



Západočeské muzeum v Plzni, příspěvková organizace
Kopeckého sady 2, 301 00 Plzeň

LISTOPAD 2023

KULTURNÍ AKCE

st 01/11 19.00 přednáškový sál HB

Slavnostní koncert k 75. výročí založení Fakulty pedagogické Západočeské univerzity v Plzni

Účinkují: Lucie Hilscherová – mezzosoprán, Jitka Hosprová – viola, Bronislava Klabenová – harfa

Vstupné dobrovolné.

Pořádá: Katedra hudební kultury FPE ZČU v Plzni

st 08/11 16.30 přednáškový sál HB

Veřejná zeleň v Plzni z pohledu správce – přednáška Ing. Lucie Davidkové, Správa veřejného statku města Plzně

Představení správy zeleně ve městě Plzni, rozdělení údržby mezi jednotlivé subjekty. Zajímavosti a fakta týkající se vlastní údržby jednotlivých lokalit i jednotlivých vegetačních a technických prvků. Co dělá nám správcům radost, co se daří, co se nedaří a co nás trápí?

Přednáší: Ing. Lucie Davidková, vedoucí úseku městské zeleně, Správa veřejného statku města Plzně

Vstupné: 20 Kč

Pořádá: Západočeská pobočka České botanické společnosti a Západočeské muzeum v Plzni, p.o.

st 15/11 19.00 přednáškový sál HB

Filmové večery v muzeu

Vracíme se k úspěšnému filmovému cyklu „Filmové večery v muzeu“. Cílem večerů není jen zhlédnout film, ale i diskutovat o tom, co jsme viděli a co nám třeba uniklo. Průvodcem filmových večerů je zkušený redaktor a moderátor **Petr Vařura**.

FALCON LAKE

Stydlivý třináctiletý Bastien přijíždí s rodiči na letní dovolenou k jezeru Falcon Lake. V krajině, která je občas idylická a občas přízračná, potkává o tři roky starší dívku Chloé. Vzniká mezi nimi nerovnocenný vztah, který nejasně balancuje mezi romantikou a manipulací. Na břehu jezera, které je opřeno duchařskými legendami, prožívá Bastien prázdniny, které nenápadně změní všechno, co znal. Kluk přestává být klukem, hra přestává být hrou. Děťství se mění v jeden z mnoha příznaků. Debut známé quebecké herečky Charlotte Le Bon je stylovou delikatesou, která v sobě obratně spojuje romantickou komedii o dospívání a mysteriózní drama o místě, na kterém se z lidí stávají duchové.

Kanada 2022, romantický, drama, mysteriózní.

Film uvádíme v původním znění s českými titulky. Přístupný od 12 let.

Délka filmu: 100 min.

Vstupné: 100 Kč

Pořádá: Západočeské muzeum v Plzni

po 20/11 18.00 přednáškový sál HB

Koncert žáků ZUŠ T. Brzkové, Plzeň

st 29/11 16.30 přednáškový sál HB

Houby Zámeckého lesa u Železné Rudy – přednáška Mgr. Jana Holce, Dr., Národní muzeum v Praze

O malém cenném šumavském lese, kde žije 450 druhů hub

Zámecký les u bývalého zámečku Debrník je malý, ale velmi cenný zbytek přírodě blízkého šumavského lesa, složeného z buku, jedle a smrku. Na pouhých osmi hektarech plochy žije kolem 450 druhů velkých hub, zejména dřevožijných. Během přednášky probereme historii porostu a ukážeme si některé význačné druhy hub. Lokalitu porovnáme s Boubínským pralesem a poblíž ležící bavorskou rezervací Mittelsteighütte.

Přednáší: Mgr. Jan Holec, Dr., Národní muzeum v Praze

Vstupné: 20 Kč

Pořádá: Západočeská pobočka České botanické společnosti a Západočeské muzeum v Plzni, p.o.

Legenda k použitým zkratkám:

HB (hlavní budova Západočeského muzea v Plzni, Kopeckého sady 2, Plzeň)

VÝSTAVY

21/04/2023 – 03/03/2024

Bezobratlí kolem nás

Hlavní budova (HB ZČM), Kopeckého sady 2, výstavní sál 1

tel: 378 370 111, www.zcm.cz, info@zcm.cz

otevírací doba muzea: út – ne 10.00 – 18.00

Výstava věnovaná bezobratlým živočichům představuje kromě entomologických sbírek zoologického oddělení Západočeského muzea v Plzni také živé exempláře. Zajímá vás pohled do hnízda čmeláků? Naše výstava vám to umožní. Umíte si představit, že lze chovat v akváriu například vodní brouky? Přijďte se podívat. Rádi byste měli na své zahradě či balkóně hmyzí domek, ale nejste si jisti jakým způsobem ho vyrobit a kam ho umístit? Poradíme vám. Entomologické sbírky v muzeích už zřejmě viděl každý, ale víte, jakými metodami se hmyz loví? Ukážeme vám jak. Zatímco si budete prohlížet výstavu plnou zajímavých informací a fotografií, pro vaše děti je připraven dětský koutek. Zde si mohou kreslit, zahrát pexeso či složit puzzle. Scénář je napsán tak, aby zde zábavu a poučení našly všechny generace.

Doprovodný program k výstavě:

Programy pro školy se zájmem o přírodu, přírodovědné kroužky a další zájmové skupiny:

- **Komentovaná prohlídka výstavy s kurátory Janem Walterem a Ivanou Hradskou**
- **Workshop s výrobou hmyzího domku**
Na programy je nutné se předem objednat.
Přihlášky a informace: tel. 777 472 996, 721 079 529, email: ihradska@zcm.cz; jwalter@zcm.cz
Více na www.zcm.cz
- **Návštěva výstavy s lektorem s využitím interaktivních prvků a pracovních listů a s kreativní dílnou (výroba hmyzích škrabošek)**
Na program je nutné se předem objednat.
Přihlášky a informace: Mgr. Denisa Brejchová, tel. 778 429 480, 378 370 123, email: dbrejchova@zcm.cz
Více na www.zcm.cz

08/09/2023 – 28/01/2024

100 let organizované numismatiky na Plzeňsku

Hlavní budova (HB ZČM), Kopeckého sady 2, výstavní sál 2

tel: 378 370 111, www.zcm.cz, info@zcm.cz

otevírací doba muzea: út – ne 10.00 – 18.00

Výstava realizovaná k 100. výročí založení pobočky České numismatické společnosti 1923–2023, nejprve jako Numismatického kroužku JUDr. Ječného v Plzni, představuje čelné numismatiky z Plzeňska, jejich práci, sbírky a publikace. Ukazuje zajímavé exponáty z jejich sbírek, od antiky po současnost. Samozřejmě je ukázána i numismatika v plzeňských muzeích (nyní Západočeské muzeum v Plzni). Na výstavě jsou i krátké dějiny peněz na území Plzeňska, středověké mincovny a jejich produkce. Pro návštěvníky jsou atraktivní některé zajímavé nálezy mincí (depoty) z Plzeňska. Nedílnou součástí je i nahlédnutí do numismatické pracovny a seznámení návštěvníka s numismatickými postupy při bádání.

18/09/2023 – 31/05/2024

Svoboda, můj domov

Muzeum loutek v Plzni (ML), nám. Republiky 23

tel: 378 370 801, www.zcm.cz, muzeumloutek@zcm.cz

otevírací doba muzea: út – ne 10.00 – 18.00

Studentky ateliéru Kniha a tvarování papíru FDULS ZČU v Plzni ve spolupráci s Muzeem loutek v Plzni (pobočky Západočeského muzea v Plzni) vytvořily jako své klauzurní práce v roce 2023 dioramata na téma SVOBODA, MŮJ DOMOV. Výběr z klauzurních prací je vystaven v expozici Muzea loutek v Plzni. Studentky představují návštěvníkům muzea svou představu domova a svobody nezvyklou výtvarně řemeslnou formou – dioramatem.

DOPROVODNÉ PROGRAMY

MUZEUM LOUTEK V PLZNI, nám. Republiky 23

Vytvořte si maňáska svatomartinské husy

Samoobslužné tvoření ve 2. patře expozice Muzea loutek v Plzni

1. 11. – 30. 11. / út – ne: 10.00 – 18.00 hod. / výroba loutky: 20 Kč

Přijďte si v listopadu vyrobit maňáska svatomartinské husy! Za pomoci průvodce si můžete vyrobit papírového maňáska husy či housera, stačí si prohlédnout muzeum a zakončit prohlídku ve druhém patře, kde na vás husy budou čekat.

Špion u Broučků

Samoobslužný doprovodný program k expozici Jiří Trnka – dioráma Svatba u Broučků, výtvarné vyrábění pro rodiny s dětmi.

Expedice na niti

Prozkoumejte Muzeum loutek v Plzni netradičním způsobem pomocí rodinné expediční hry.

Půjčovna loutkových divadel

Půjčovna rodinných loutkových divadel je stále v provozu.

Knihobudka

Dočasně přesunuta z Národopisného muzea Plzeňska.

Více informací na www.muzeumloutek.cz nebo na tel. čísle 778 486 644 – muzejní pedagog Jana Košová

STÁLÉ EXPOZICE

celoročně přístupné

Hlavní budova (HB ZČM)

Plzeňská městská zbrojnice

Pohledy do minulosti Plzeňského kraje – expozice Archeologie a Historie

Umělecké řemeslo / Užité umění

Muzeum loutek v Plzni (ML)

Příběh na niti

Ivan Nesveda: NIKDY V KLIDU!

Jiří Trnka – dioráma Svatba u Broučků

Národopisné muzeum Plzeňska (NMP)

Dlouhodobě uzavřeno z důvodu generální rekonstrukce

sezónní provoz (duben – říjen)

Muzeum církevního umění plzeňské diecéze (MCU)

Po stopách víry františkánským klášteřem

Národní kulturní památka Vodní hamr Dobřív

Pamětní síň Jindřicha Mošny v Dobřívě

KNIHOVNA

Knihovna ZČM v Plzni je určena pouze pro prezenční studium

Hlavní budova ZČM v Plzni, Kopeckého sady 2, Plzeň

úterý – čtvrtek: 09.00 – 12.00, 13.00 – 17.00, pátek: 09.00 – 12.00

tel.: 378 370 116-118, e-mail: knihovna@zcm.cz, www.zcm.cz

Pobočka Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech

nám. J. Urbana 141, 337 01 Rokycany

VÝSTAVY

20/10/2023 – 24/03/2024

Bible kralická

Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech, malý výstavní sál, nám. J. Urbana 141

otevírací doba muzea: út – ne 08.00 – 12.00, 12.30 – 16.00

Bible kralická je první český překlad bible z původních jazyků, nikoli zprostředkovaně z latinských textů. Tvoří důležitou součást nejen křesťanství, ale i historie zemí Koruny české. Na výstavě si bude možné prohlédnout výtisky bible z různých období, největší pozornost bude věnována historicky nejcennějšímu exempláři – poslední části bible ze šestidílného výtisku z roku 1593. Výstava je vhodná i pro školy.

03/11/2023 – 25/02/2024

Století české panenky

Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech, výstavní sál, ulice J. Knihy 146

otevírací doba muzea: út – ne 08.00 – 12.00, 12.30 – 16.00

Není panenka jako panenka. I hračky podléhají módním trendům a také finančním možnostem jejich majitelů. Na výstavě se Vám představí panenky od roku 1900 do současnosti. Uvidíte, jak se měnily materiály na jejich výrobu, styl oblékání, výroba a úprava vlásků. Dozvíte se něco o firmách, které panenky vyráběly, a za jakou cenu se dala panenka pořídit v různých obdobích naší historie. Exponáty na výstavu jsou zapůjčeny ze soukromých sbírek Jiřiny Havlové a Alexandry Diny Čekanové, které návštěvníkům také prozradí, jak je možné, že naše babičky mají tu svoji panenku stále schovanou, a proč si naše děti svých hraček neváží. Vánočně laděná výstava je určena především pro rodiny s dětmi.

STÁLÉ EXPOZICE

celoročně přístupné

Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech

Železářská výroba na Rokycansku a Podbrdsku

Venkovské bydlení na Rokycansku

Příroda pro budoucnost (chráněná území, flóra a fauna regionu)

Otisky času

Měšťánská domácnost na Rokycansku

Rokycansko v minulosti

Změna programu vyhrazena.

Více informací na www.zcm.cz.